

Ленинское Знамя

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов народных депутатов

Газета основана
3 сентября 1930 г.

№ 4
(9792)

ПЯТНИЦА, 8 ЯНВАРЯ 1982 ГОДА

Цена 2 коп.

60



Финиширует 9-я ударная неделя трудовой вахты

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ХРУСТАЛЬНОГО ЗАВОДА

Стремясь внести свой вклад в выполнение заданий второго года XI пятилетки, активно включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия образования СССР, рабочие, ИТР и служащие завода принимают на себя следующие социалистические обязательства:

За счет повышения эффективности производства и качества работы, ускорения научно-технического прогресса и роста производительности труда досрочно, 29 декабря, выполнить план 1982 года и реализовать сверх плана продукции на 200 тысяч рублей. Выработать сверх задания товаров культурно-бытового назначения (в розничных ценах) на сумму 500 тысяч рублей. Повысить производительность труда к прошлому году на 3,5 процента. Весь прирост объема производства достичь за счет роста производительности труда. Получить сверхплановый прибыли за год 200 тысяч рублей.

Продолжить дальнейшее совершенствование комплексной системы управления качеством продукции, довести удельный вес выпуска изделий с государственным Знаком качества в общем объеме до 11,5 процента и изделий первых сортов до 77 процентов. Освоить выпуск десяти новых видов изделий.

Выполняя постановление ЦК КПСС об экономии сырьевых

и топливно-энергетических ресурсов, за счет организационно-технических мероприятий сконцентрировать за год против плана: теплозаводы 115 Гкал, электроэнергии 30 тысяч квт-часов, условного топлива 60 тонн, сырья и материалов 200 тонн, за счет чего выпустить дополнительно продукции на сумму 200 тысяч рублей.

Для выполнения социалистических обязательств осуществить ряд организационно-технических мероприятий, основные из них: конструктивное изменение электропечи с расширением фронта выработки; освоение метода выпрессовки цветника «Бисер» с элементами алмазной гранки; освоение конвекционной печи отжига в цехе № 6 для отжига средних и крупных изделий; внедрение и освоение станков по нанесению вертикальных алмазных граней на стеклокондидия из хрусталика и другие.

За счет этих мероприятий повысить удельный вес механизированных работ в основных цехах на 0,2 процента, вспомогательных производствах на 0,1 процента, погрузочно-разгрузочных и складских работах на 5 процентов. Перевести с ручного на механизированный труд 24 человека.

О внедрении рационализаторских предложений и изобретений получить условно-годовой экономический эффект в

сумме 270 тысяч рублей. Снизить простоту вагонов МПС против факта 1981 года.

Выполнить комплексный план мероприятий по улучшению условий труда, обеспечив его безопасности, за счет чего добиться снижения потерь трудоспособности на 5 процентов.

Для дальнейшего улучшения быта и отдыха работающих, освоить выделенные средства на строительство 74-квартирного жилого дома и заводского профилактория на 58 мест.

Оказать помощь подшефному совхозу в ремонте сельскохозяйственной техники, заготовке кормов и уборке урожая. В 1982 году вместе с эксплуатацией в подсобном хозяйстве завода коровин на 200 голов. Реализовать для общественного питания в заводскую столовую 150 центнеров свинины и продать рабочим 125 голов молодняка для откорма в личном хозяйстве.

Добиться подтверждения звания «Предприятие коммунистического труда и высокой культуры».

Продолжить социалистическое соревнование с коллективом ордена Трудового Красного Знамени Дятьковского хрустального завода.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты в трудовых колlettivах и рассмотрены на заседании заvodskogo komiteta profsozusa.

На повышенной зоне



Придильщица Татьяна Калмыкова обслуживает на текстильном комбинате новые станки БД-200. Ударница коммунистического труда работает на повышенной зоне. Вместо 740 камер по норме она успевает обслужить 900 камер. Добросовестная работница ежедневно перевыполняет план.

На снимке: Т. Калмыкова со своим бригадиром, наставником молодежи В. П. Китиной.

Совещание учителей

Активно прошло январское совещание учителей района. Темой было создание педагогических условий для повышения роли пионерской и комсомольской организаций, органов ученического самоуправления в осуществлении задач коммунистического воспитания учащихся. Директор Уршельской средней школы Н. Я. Лебедева рассказала своим коллегам о том, какую большую роль играют пионерская, комсомольская организации, орг-

Животноводство—ударный фронт

По примеру муромцев

Идет четвертый месяц зимне-столового содержания скота. В сложных условиях проходит зимовка: фуражные запасы нынче заметно уступают прошлогодним. Работники животноводства противостоят трудностям зимы умение и мастерство.

В беседе с нашим корреспондентом С. Тищенко главный зоотехник колхоза «Память Ленина» К. Г. Марухина рассказала о делах работников ферм этого хозяйства по производству животноводческой продукции.

— Клавдия Григорьевна, расскажите, пожалуйста, как животноводы вашего колхоза работают над обеспечением повышения продуктивности скота?

— Наши колхозники хорошо потрудились на сенокосе. Достаточно пригласить добро-качественное сено. Имеются в хозяйстве силос, другие коры. Сейчас дневной рацион для дойных коров: 9 кг сена, 12 кг силоса, 3 кг комбикормов, плюс еще по сто граммов на килограмм надоеенного молока. В рацион также входят по полкилограмма патоки, по килограмму хвоя, микродобавки. Все это составляет 10 кормовых единиц. В хозяйстве действует коромец, весь фураж поступает скоту в подготовленном виде.

— Труженики фермы колхоза имени Ленина Муромского района обратились ко всем животноводам области с просьбой успешно провести зимовку скота. Как работники вашего хозяйства восприняли этот по-

— Накануне зимне-столового периода мастера машинного доения взяли обязательство получить от каждой коровы не менее 1347 килограммов молока. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 60-летия СССР, доярки повысили свою обязательства: на 12 килограммов. Таким образом, они борются за 1359 килограммов молока от каждой буренки, закрепленной за них.

За три прошедших месяца зимовки надоено молока от коров на 18 килограммов больше, чем за этот период в прошлую зимовку.

В числе лучших идут доярки кузьминской фермы Ю. Г.

ПЕРЕНИМАЕМ ОПЫТ

Коллектив нашей молочноваренной фермы горячо отклинулся на просьбу животноводов колхоза им. Ленина Муромского района успешно провести зимовку общественного скота. Каждая доярка взяла повышенные социалистические обязательства и старается обеспечить достижение намеченного рубежа.

Перед социалистического соревнования идет мастер машинного доения коммунист Е. Л. Паутикова. Хороша у нее дела с самого начала зимне-столового периода. Вот смотрите. В октябре она почти вдвое перевыполнила свое задание: вместо 120 килограммов она надоила от каждой закрепленной за ней коровы по 229 килограммов молока. Значительное превышение продуктивности молочного стада она обеспечила в последующих месяцах — ноябрь и декабрь.

Сейчас Екатерина Лаврентьева получила среднесуточный надой молока по 9 килограммов — больше прошлогоднего.

Трудится она добросовестно, и рубеж у нее немалый — 1500 килограммов молока от буренок.

Екатерина Лаврентьева по-хозяйски ухаживает за животными, следит, чтобы весь пологоженный по району фураж попадал молочницам. А в рационе и сено, и силос, и кормпеллы, и концентраты. Каждый грамм нормов на строгом учете.

Я тоже работаю на этой ферме дояркой. У меня группа коров такая же, как и у других. И я стремлюсь, чтобы у меня результаты были неплохими. Первые три месяца плановые задания перевыполнила. В новом году думаю еще повысить продуктивность моих буренок.

Весь коллектив нашей фермы встал на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР. Соревнуясь между собой, мастера машинного доения ежедневно повышают продуктивность скота.

**В. МИЛОВА,
доярка чересовской фермы
колхоза им. Ленина.**

ны самоуправления в борьбе с правонарушениями.

Секретарь райкома КПСС В. Н. Мамонова в своем выступлении отметила руководящую роль педагогических коллективов в организации самоуправления. Секретарь райкома ВЛКСМ В. Б. Опытчика поделилась опытом работы по обучению пионерского и комсомольского актива. Итог всей работы совещания подвел инспектор областного отдела народного образования А. А. Сидоров.

В. ЗУБАНОВА.

ВПЕРЕДИ БОЛЬШИЕ

На горофпредприятии «Гасинский бор» состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждался вопрос «Задачи партпрогранзации по выполнению решений ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и указаний Л. И. Брежнева, высказанных в речи на Пленуме».

Докладчик, секретарь партбюро М. И. Киржаева напомнила содержание речи Л. И. Брежнева и рассказала о некоторых итогах работы коллектива за 1981 год, о задачах на новый, 1982-й.

Для коллектива торфопредприятия приближается 50-летие со дня его основания. Отсюда уместно подчеркнуть заключительные слова Л. И. Брежнева на Пленуме: «Надо лучше работать, лучше составлять планы и лучше выполнять их. Лучше организовывать производство и лучше производить. Словом, работать эффективнее. Это, товарищи, в конечном счете основное, решающее».

На партсобрании в докладе и выступлениях отмечалось, что несмотря на некоторые успехи в хозяйственной деятельности, особенно по добыче торфа, в работе коллектива еще много недостатков и нерешенных проблем.

В своем выступлении заместитель директора В. В. Сорокин отметил, что главное сейчас — это повысить трудовую дисциплину и ответственность каждого за порученную работу. Большим резервом является улучшение всех звенев работы строительства и бытового обслуживания. Сделано много, но можно было достичь большего. Трудное положение создалось с реализацией продукции, декабрьский план вывозки и отгрузки торфа не выполнен, план на январь (18 тысяч тонн) тоже под угрозой срыва.

Выступивший начальник транспорта В. В. Гуренков объяснил это положение тем, что погрузочные краны на болоте часто простояют из-за отсутствия запчастей и постоянного контроля со стороны механика.

Руководству предприятия давно пора обратить серьезное внимание на эти недостатки. Ведь зима только началась, а что будет дальше?

Сейчас перед коллективом стоят и другие важные задачи. Планом на 1982 год предусматривается добить 170 тысяч тонн торфянного торфа. Это потребует качественной подготовки всей торфодобывающей техники.

Зимой предстоит вывезти подштрафному колхозу большое ко-

ЗАДАЧИ

личество торфа на удобрение, вывезти дрова с новым разработанным массивом «Южный».

В докладе и выступлениях говорилось о развитии содоревнования в честь предстоящего 60-летия образования СССР. Задача состоит в том, чтобы привлечь к активному соревнованию каждого работника, повысить контроль за выполнением обязательств.

Интересным было выступление главного энергетика Е. П. Грицина. Он с заботливостью говорил о недостатках в расходовании электроэнергии, приводил конкретные примеры растрочительства.

В заключение снова приходится констатировать, что собрание проходило при низкой явке. Не присутствовал на нем ряд коммунистов и беспартийных руководящих работников, от которых во многом зависит судьба планов и обязательств. Отсюда следует, что не было большой активности при обсуждении такого важного вопроса. В своем постановлении собрание полностью одобрило решения ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и принял как руководство к действию речь на Пленуме Л. И. Брежнева.

П. СМИРНОВ,
член КПСС.

Растет эффективность учебы

На открытом партийном собрании тружеников цеха выработки № 2 стеклозавода им. Х. Годовщины Октября был обсужден вопрос «О состоянии экономической учебы». Пред. цехкома А. С. Мискина сказала, что в 1981—82 учебном году в цехе функционировало 7 школ. В двух из них пропагандисты Н. М. Храмова и Л. Н. Толкачева проводят занятия по изучению основ марксистско-ленинской теории. Три группы тружеников постигают науку экономического образования у пропагандистов В. И. Поповой, Н. В. Бычковой и И. И. Гомзиковой. А инженерно-технические работники З. С. Рябцева и А. И. Львиды ведут школы коммунистического труда.

Партком завода, заслушав отчет секретаря партбюро второго производства Л. Ю. Егереву, обязал усилить контроль за всеми видами учебы, систематически заслушивать пропагандистов, начальников смен, коммунистов о выполнении ими намечен-

ной программы в системе экономического и политического образования.

Все виды учебы так или иначе затрагивают экономические вопросы нашей жизни. Вот почему актуальным будет высказывание Л. И. Брежнева: «Экономика должна быть экономной. На это, — подчеркивал он, — должна быть нацелена инициатива трудающихся коллективов, вся партийно-массовая работа».

По обсужденному вопросу партийное собрание приняло соответствующее постановление, проведение его в жизнь устранило многие недостатки и повысило отдачу в системе политического и экономического образования.

В. КРЫЛОВ,
рабочий.

ДОБЬЕМСЯ ЛУЧШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Администрация Гусь-Хрустальной автошколы ДОСААФ, преподаватели, мастера практического обучения вождения автомобиля под руководством партийной организации, проанализировав результаты работы в десятой пятилетке, взяли на себя повышенные социалистические обязательства на одиннадцатую. Решено продолжать работать над совершенствованием методики обучения, укреплением материальной базы школы, повышением дисциплины в коллективе. Повседневно заниматься улучшением учебно-воспитательного процесса, беречь учебную технику и выполнять производственный план.

Надо сказать, что с повышенными социалистическими обязательствами 1981 года коллектив школы справился успешно. На общем партийно-профсоюзном собрании 25 декабря 1981 года были подведены итоги финансово-хозяйственной деятельности и

учебно-воспитательной работы коллектива. Финансово-хозяйственный план выполнен на 110 процентов, увеличился автомобильный парк на три машины, пополнились агрегатами и узлами учебно-теоретические классы и лабораторно-практических занятий. В период уборки урожая инструкторы практического вождения для наших горожан вывезли с колхозных полей 100 тонн картофеля.

В учебно-воспитательном процессе также достигнуты определенные успехи, очем свидетельствуют декабрьские выпускные экзамены. Так, курсанты группы № 2, преподаватель коммунист Ю. Т. Головашов, закончили учебу с общей оценкой 4,4 балла. Первая учебная группа преподавателя В. А. Гридачова — с оценкой 4,3 балла.

Хороших результатов в обучении курсантов практическому вождению автомобиля добились заместитель начальника школы,

мастера М. А. Сироткин, А. В. Сапин, А. С. Махов. Вместе с постоянным составом школы социалистические обязательства брали и курсанты. Они также выполнили их. Хочется отметить особое трудолюбие и упорство в освоении профессии водителя и дисциплинированность следующих курсантов: М. В. Вуколова, М. В. Жиронкина, А. В. Коблова, В. Р. Магарашили, И. Ю. Яковлевы, В. В. Баринова, А. В. Гущина, А. А. Гусарова, А. В. Крылова, С. В. Козлова, В. А. Лебедева, Ю. Р. Мунтакова, А. Н. Софина. Эти ребята сдали экзамены по всем предметам на отлично.

Коллектив школы приложит все силы и старания, чтобы второй год XI пятилетки завершить еще успешнее по всем показателям.

С. НОСКОВ,

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ 2 СТР. 8 ЯНВАРЯ 1982 ГОДА



Начало биографии

«Посвящается в рабочие» — значилось на альбомных лентах, посвященных девушкам. В этот день они были очень взволнованы: ведь им присваивали высокое профессиональное звание.

После окончания школы девушки пришли работать на опытный завод филиала ГИС, и за каждый был закреплен наставник. Кто-то из вчерашних выпускников школы пожелал заняться сверлением стеклоизделий, другие стали овладевать профессией стеклодела, третьим больше всего нравилось разрывать узоры на стекле. Прошло несколько месяцев напряженного труда по освоению любимой профессии, и девушки с успехом выдержали испытание. Они не только хорошо работали, но и принимали активное участие в общественной жизни своего коллектива.

Торжественным был день приема в дружную рабочую семью молодых производственниц. В красном уголке цеха выработки собирались их товарищи, ветераны труда, руководители града. С теплыми напутственными словами к «виновницам» торжества обратился мастер цеха КИПА, председатель совета наставников А. И. Фигуркин.

Тепло и проникновенно говорил о своем коллективе, о становлении родного завода секретарь партийной организации предприятия Г. Д. Лебедев: «В нашей дружной семье», — сказал он, — немало ветеранов. Многие, придя на завод рабочими, приобрели здесь большой опыт и выросли в руководителей производства. Наш завод — молодой, он рос вместе с нами. Мы строили новые цеха, приумножали славу гусевских стеклоделов. Поэтому нам очень хочется, дорогие девушки, чтобы наш завод стал родным и для вас.

Директор филиала ГИС В. М. Будов обратил внимание молодых производственниц на большую ответственность, которая ложится на их плечи. На опытном заводе испытывается все самое передовое и новое, ставятся эксперименты. Рабочие постоянно находятся на пе-

реднем фланге, поэтому они должны относиться ко всему с высокой сознательностью, постоянно совершенствовать свой профессиональный уровень.

«Как нужны заводу ваши молодые руки, творческое вдохновение, изобретательская мысль, рационализаторские предложения! Не надо пасовать, когда встретятся трудности», — сказал В. М. Будов.

От имени ветеранов труда девушки поздравили с началом трудовой биографии В. С. Фролов.

Старший инженер отдела кадров завода Д. Я. Остроумов вручает молодым производственницам удостоверения о присвоении им рабочей профессии. Так, профессии разрывщицы по стеклу были присвоены М. Мухиной, М. Цветниковой, И. Гапоновой, сверлщицы стеклоизделий — Л. Ястребовой, Н. Земуховой, стеклодувы — Н. Габричук, В. Тетеревской.

Ирина Гапонова от имени молодых рабочих благодарила всех присутствующих за теплые слова, обещает, что девушки не подведут, будут высоко нести знамя побед своего трудового коллектива.

Надолго запомнится девушкам этот радостный день — начало их трудовой биографии. Вместе с удостоверениями молодым производственницам были вручены памятники, подарки, фотографии, где они запечатлены на своих рабочих местах. Хочется и нам пожелать девушкам больших трудовых побед и выразить уверенность в том, что такие торжественные собрания посвящения в рабочий класс станут проводиться на каждом предприятии города и района.

В. КОЗИЦКАЯ.

Одной из лучших молодых рабочих является Валентина Тетеревкова. Она работает в сувенирном отделе. Валентина — командир педагогического отряда, проводит большую организационную, культурно-массовую работу в подшефной восемьдесятской школе № 9. Очень любит ее ребята.

На снимке: В. Тетеревкова.

Фото А. Зубанова.

С комсомольским задором

Окончив 10 классов Антипинской средней школы в 1977 году, Владимир Клейн решил на деле осуществить свою давнюю мечту: стать токарем. Не раздумывая, он поступил на стеклозавод им. Калинина в механическую мастерскую учеником. Его обучение было поручено одному из лучших токарей коммунисту В. И. Липину, который за шесть месяцев сумел ставить эксперименты. Рабочие постоянно находятся на пе-

реднем фланге, поэтому они должны относиться ко всему с высокой сознательностью, постоянно совершенствовать свой профессиональный уровень.

Владимир Клейн с первых дней труда с большой энергией, показал себя хорошим дисциплинированным рабочим, значительно перекрывая норму выработки.

Владимир Клейн в числе первых в коллективе встал на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР.

Помимо основной работы, активно участвует в общественной жизни. Он ответственный за физкультурно-массовую работу в цехе. В соревнованиях зимней и летней спартакиады 1981 года завода металллисты заняли первое место.

А. ЛЮБИН,
пенсионер.

ОТЧЕТ ДЕПУТАТА

Перед избирателями, проживающими на центральной усадьбе колхоза «Рассвет», с отчетом о работе областного Совета народных депутатов выступил Ф. М. Скворцов — депутат облсовета, председатель этого хозяйства.

Он подробно и обстоятельно рассказал избирателям об успехах, которых добилась наша область в развитии народного хозяйства и в деле повышения материально-бытового и культурного уровня трудящихся за 10-ю пятилетку и первый год одиннадцатой пятилетки.

Ф. М. Скворцов рассказал о задачах и планах области, района и колхоза в предстоящие четыре года одиннадцатой пятилетки. Избиратели, труженики колхоза «Рассвет», полны решимости внести свой вклад в успешное выполнение величественных задач, намеченных XXVI съездом партии и ноябрьским (1981 г.) Пленумом ЦК КПСС.

О работе местного Совета горвил председатель исполнкома сельского Совета народных депутатов В. И. Комов.

На собраниях были отмечены недостатки исполнкома в руководстве торговлей. В продовольственном и промтоварном магазинах, расположенных на центральной усадьбе колхоза, грубо нарушаются правила советской торговли, продажа товаров с «нагрузкой», из склада, минуя магазин и др.

Во всех населенных пунктах плохо обстоит дело с водоснабжением, водопроводная сеть часто выходит из строя, прорывается, образуя на улицах, возле домов, озера. В течение последних четырех лет жители пристанической улицы просили сделать для них водоток от водопровода железной дороги. В августе текущего года наконец-то водопровод был сделан. Но ликование жителей оказалось

преждевременным по той причине, что работы выполнили некачественно, и водопровод, проложив всего лишь четыре месяца, вышел из строя.

Ненормально обстоит дело и с электросвещением пристанических улиц. Электроэнергии снабжают Гусевский участок «Избенергосбыта» и электроустановка Муромского отделения Горьковской железной дороги. Но фактически никто не занимается по-настоящему, люди сидят потемках. Эти вопросы без помощи районных организаций, конечно, не разрешить.

Но есть вопросы, решения которых не составляют особых трудностей и не требуют вмешательства районных органов, но исполнком сельсовета и их не решает. В поселке при станции Заколье десять улиц, наименование которых нет, нумерация домов не сделана. Поэтому в народе применяются нелепые названия улиц, вроде «Выштырка», «Собачеека» и т. д. В населенных пунктах очень много бродячих собак. По улицам опасно стало ходить людям. Детей в школу приходится провожать родителям.

С целью упорядочения в этом деле исполнком сельсовета и участковой инспекции милиции необходимо организовать отлов и уничтожение бродячих собак, каждый владелец должен зарегистрировать свою собаку, соблюдать правила прививок от бешенства, а за невыполнение этих правил собаковладельцев привлекать к ответственности по закону. Кроме того, на владельцев собак считаем необходимым установить налог. Применение этих и других мер позволит людям без страха ходить по улицам.

Б. ГЛАЗОВ,
зам. секретаря парткома
колхоза «Рассвет».

СРЕДИ ЖУРНАЛОВ

«ВДНХ СССР»

Вышел заключительный в 1981 году научно-производственный и информационно-методический журнал Главной выставки нашей страны. Большое место в нем отводится материалам, пропагандирующим передовой опыт, достигнутый в промышленности и транспорте, сельском хозяйстве, строительстве, сфере образования, науки, культуры. При этом редакция широко применяет фотографии как наглядное подтверждение показываемых выставкой достижений.

Передовая посвящается 40-летию подвига советского народа, в великой битве под Москвой, в которой был развязан миф о непобедимости фашистской армии.

На ВДНХ СССР открылась межотраслевая техническая выставка «Дизайн на службе эффективности и качества». В этой статье рассказывается о художественном конструировании удобных для человека вещей, предметов его окружения, которые носят на себе печать красоты, хорошего вкуса. Выставка демонстрируется в павильоне электроизмерительных приборов.

В межотраслевом павильоне № 2 («Химическая промышленность») продолжает работать тематическая выставка «Служба быта». Ее экспозиции привлекают широкое внимание посетителей. Участниками выставки являются министерства бытового обслуживания всех союзных республик страны. В статье «Служба быта — труженикам села» министр бытового обслуживания Литовской ССР К. Плеханичес рассказывает о положительном опыте организации сельской службы населению республики.

Качественно новым этапом в развитии современного земледелия является внедрение промышленной технологии. В ней

предусмотрено использование последних достижений селекции, семеноводства, обработки почвы, агрономии, защиты растений, механизации.

Журнал рекомендует внедрять в земледелие перспективные сорта озимой ржи, яровой пшеницы, овса и гороха. Эти сорта растений представлены в павильоне «Земледелие», где проходит выставка «Достижения государственного сортиспытывания сельскохозяйственных культур».

«Служба — труженикам села». В этом материале рассказывается о бытовом обслуживании в 1981 году населения Литовской ССР. Здесь созданы комбинаты бытового обслуживания и специализированные предприятия во всех районах, а также комплексные приемные пункты в большинстве сельских поселков.

Под рубрикой «Решения XXVI съезда КПСС — выполнение» в журнале опубликован интересный материал министра сельского хозяйства Молдавской ССР М. Лупашку. Автор рассказывает о новом этапе в развитии современного земледелия на основе новой технологии выращивания полевых культур — кукурузы, сахарной свеклы, подсолнечника, сои, картофеля. О большом опыте по внедрению машинного земледелия рассказывает в павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства».

Журнал рекомендует к внедрению в производство перспективные сорта озимой пшеницы, которые показали отличные результаты в Нечерноземной зоне РСФСР. Перспективными культурами здесь являются озимая рожь, яровая пшеница, овес, горох, которые дают богатые урожаи. В одиннадцатой пятилетке этим культурам предстоит занять ведущее место.

С. ЕФИМОВ.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ З СТР.

МИНУВШИЙ учебный год в системе гражданской обороны для нашего объекта был нелегким. В июне мы организовали комплексное объективное учение. Успешному проведению его предшествовала серьезная работа по обучению личного состава нововведений и формирования, а также рабочих и служащих по защите от оружия массового поражения. Знания и навыки, полученные при этом, были практически применены по ликвидации очагов пожаров в лесах и на торфяниках нашего района в минувшем лето.

Ежегодно приказом начальника гражданской обороны завода объявляется смотр-конкурс на лучший цех, отдел по гражданской обороне. Подведение итогов смотра в этом году показало, что не везде должным образом уделяется серьезное внимание работе, которая так необходима. Отдельные руководители не в полном объеме выполняют программы занятий. При подведении итогов конкурса, комиссия учила все положительное, отметила недостатки. Единогласно основным цехам выработки неполированного стекла было

приуждено первое место, квартильное производство — второе. Мы должны проработать внутренние соревнования на лучшее нововведенное формирование, конкурс на оформление лучшего узла по гражданской обороне.

В настоящее время завершена работа по выдаче командиром формирований и руководителям занятий необходимых учебных материалов. Военно-патриотическое воспитание, подготовка населения к защите от оружия массового поражения — один из важнейших участков работы не только штаба ГО, но и партийной, профсоюзной и комсомольской организаций предприятия. От того, насколько убедительно и доходчиво и систематически будет проводиться учеба, станет зависеть активность людей в деле выполнения мероприятий гражданской обороны.

С. МАКЕЕВА,
заместитель начальника
штаба ГО стеклозавода
им. Дзержинского.

МАСТЕР НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Большие задачи стоят в одиннадцатой пятилетке перед мастерами — непосредственными организаторами производства, воспитателями рабочих. От мастера сегодня зависит правильная организация труда, рациональное использование сырья, материалов, топлива и электроэнергии, качество выпускаемой продукции, состояние производственной и трудовой дисциплины, моральный климат в коллективе, а также осуществление планов и социалистических обязательств.

Мастер — советчик и наставник рабочих, именно то должностное лицо, с которым, как правило, первыми делятся своими планами и думами рабочие. В мастеру они обращаются за советом и помощью. Если во главе смены стоит душевный, заботливый человек, грамотный, умелый организатор и воспитатель, то в коллективе дела идут хорошо, он опережает время, идет в числе правофланговых социалистического соревнования за досрочное выполнение плана.

На креолиновом заводе есть мастера, которые показывают пример во всем. Среди них мастера цеха химаппаратов М. Д. Холина, старший мастер Л. Г. Смирнова, мастер креолинового цеха В. Н. Грибанов. Все они удостоены почетного звания «Лучший мастер-воспитатель».

Хорошие результаты в этом году добился мастер креолинового цеха А. В. Строков. Его коллекция четыре раза выходила победителем социалистического соревнования среди смен предприятия.

Каждый из мастеров вносит достойный вклад в развитие своего родного производства, стремится быстрее внедрить на своем участке передовое, лучше организовать воспитательную работу с людьми, передать опыт другим.

Но не все мастера работают с душой. Отдельные руководители этого звена слабо заботятся об использовании резервов производства, не принимают решительных мер к тому, чтобы все рабочие выполнили и перевыполнили нормы выработки.

В. ФИЛИППОВ,
старший мастер
креолинового завода.

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

УЧЕБА НАЧАЛАСЬ

большие задачи. Мы должны проработать внутренние соревнования на лучшее нововведенное формирование, конкурс на оформление лучшего узла по гражданской обороне.

В настоящее время завершена работа по выдаче командиром формирований и руководителям занятий необходимых учебных материалов. Военно-патриотическое воспитание, подготовка населения к защите от оружия массового поражения — один из важнейших участков работы не только штаба ГО, но и партийной, профсоюзной и комсомольской организаций предприятия. От того, насколько убедительно и доходчиво и систематически будет проводиться учеба, станет зависеть активность людей в деле выполнения мероприятий гражданской обороны.

С. МАКЕЕВА,
заместитель начальника
штаба ГО стеклозавода
им. Дзержинского.

Тревожный сигнал

Пора навести порядок

Филиал института стекла и опытный завод находятся на окраине города, так что служащие и рабочим, кто живет, например, в районе жилучастка, добираться приходится долго. Администрация автопредприятия пошла навстречу просьбе наших работников и пустила утром рейсовый автобус с остановкой «Ныльчасток» до филиала института стекла. Это очень удобно для нас, но всплывают случаи, что автобус задерживается или вовсе не приходит и чаще всего причина — неочищенные от снега дороги. Вот и приходится видеть большие очереди на остановках, особенно по утрам. Люди спешат на работу, многие

плохо расчищается и объезжая дорога. Водители грузовых автомобилей, проезжают отрезки пути по улице Некрасова, около рынка, на повороте ул. Каюковской ругают ответственных лиц из спедтвобазы, которые довели дорогу до такого состояния — один ухабы, рытвины да колдобины. А пора бы навести порядок.

Л. КОВАЛЕВА,
старший инженер по
охране труда.

ЗА РУБЕЖОМ

В ОБЪЕКТИВЕ — АФГАНИСТАН



Несмотря на непрекращающиеся выпады врагов, революционные преобразования в Афганистане уверенно набирают темпы. Все более зримо вырисовываются в молодой республике контуры перемен.

Кабул (на верхнем снимке) — столица Демократической Республики Афганистан, главный политический, экономический и культурный центр страны. В Кабуле проживает более одного миллиона человек.

Несбыточные прежде мечты и надежды на радостное и светлое будущее для афганских мальчиков и девочек становятся реальностью. Народная власть проявляет большую заботу о подрастающем поколении.

На снимке: крестьянин Ахмад Али со своей дочерью Фазилой.



КОГДА ЗАБЫВАЮТ О ЧУТКОСТИ

Очень часто люди обращаются в редакцию уже в крайнем случае, как в последнюю инстанцию. Взять письмо жителей дома № 4 «а» по улице Маяковского. Они сообщают о своих бедах, давно известных работникам коммунальной службы завода стеклопоковки. Вот что беспокоит их:

«На протяжении девяти лет в подвале нашего дома стоит вода. Круглый год мы не пользуемся этим подсобным помещением, где можно было бы хранить сельскохозяйственную продукцию. От сырости в квартирах нижнего этажа держится большая влажность, портится мебель, отстают обои. Причиной «паводка» в подвале служит неисправность подземных коммуникаций. Например, в течение двух месяцев из-под земли были «родники», заполнившие подвал.

Жители правы. На протяжении ряда лет в редакцию поступают из этого дома траурные письма, а одно из них было напечатано в «Ленинском знамени» в октябре прошлого года. Ещё заметке говорилось, что в результате нарушения дренажного устройства грунтовые воды заливают подвал. Но на критический сигнал печати так и не был получен ответ. Жители этого дома просят оказать содействие в нормальном отоплении квартир. «Часто говорим мы об экономии, да вот не всегда при-

даем значение этим словам. Если бы в квартирах было тепло, зачем нам сутками жечь на кухнях газ, включать для обогрева комнат электроплиты. Ведь транзитом энергоресурсы в недопустимом количестве». Справедливо сказано.

Чуткость, забота о человеке — главная цель общества. Однако же далеко не всегда придерживаются этого принципа отдельные руководители. Примером пренебрежительности к гражданам служит вот какой случай. Еще в 1979 году житель деревни Альфирово В. А. Казаков выписал в Золотковском лесничестве 6 кубометров срезов для хозяйственных нужд. Василий Алексеевич уплатил деньги, получил на руки квитанцию к приходному ордеру, накладную на получение материала и стал периодически наращивать предприятие.

Сейчас не можем отпустить срезы, наведайтесь через лесничество Казакову.

«А недавно произошла ошибка. Лесничий посмотрел на наладку, которая от трехгодичного периода изрядно помялась, и заявил, что документ устарел, срок давности прошел. Мол, никаких срезов не получите. Вот и все, плакали мои денежки, направляя много раз ходил на Золотковский разъезд». Верно, наладка малость помята, зато в ней четко обозначены служебный штамп предприятия и подпись работников бухгалтерии. Трехгодичная канитель — яркий признак волокиты тех, кто издавательски относится к людям.

И. НИКОЛАЕВ.

Меры принятые

«Беспечность порождает ущерб» — под таким заголовком в «Ленинском знамени» за 25 ноября с. г. была помещена корреспонденция, в которой шла речь о нарушении правил пожарной безопасности. Приводились конкретные примеры, как в системе торга допустили ряд случаев загорания на объектах.

Дирекция торга сообщила администрации, что для недопущения подобных случаев была создана комиссия, которая тщательно проверила состояние противопожарной безопасности в торговых предприятиях, на складах и базах. Отмечены недостатки установлены. Проведено оперативное совещание. На нем присутствовали руководители всех подразделений торга, им было предложено усилить личный контроль за соблюдением правил противопожарной безопасности.

9 ЯНВАРЯ. Первая программа. 9.45 — Программа мультфильмов. 10.25 — Концерт. 10.55 — «По следам пропавшего без вести». Худ. фильм. 15.50 — «ВАЗ вчера, сегодня, завтра». 16.40 — Русская речь. 17.10 — Концертный зал телесудии «Оренбург». 18.00 — Подмосковные встречи. 18.30 — Спортивно-концертный концерт. 20.15 — Киножурнал «Наука». 20.45 — Премьера худ. фильма «Переходный возраст». 22.35 — Театральные встречи.

Вторая программа. 9.20 — Формула успеха. 9.40 — «Цель». Худ. фильм. 3-я серия. 10.55 — Концерт. 11.25 — АБВГДейка. 12.10 — Творчество А. Коландой. 12.50 — По страницам детского юмористического журнала «Браваш». 13.30 — Концерт. 14.00 — Фильм — детям. «Валькирии нарисус». 15.10 — Концерт. 19.20 — Всесоюзные соревнования по лыжному спорту. 20.45 — Футбол. Сборная СССР-1 — сборная Бразилии. 21.35 — Концерт. 22.35 — «День моих сыновей». Худ. фильм.

Редактор В. М. НИКОНОВ.

ГРИБЫ — КРУГЛЫЙ ГОД



Гомель. Технологии выращивания грибов в искусственных условиях разработали сотрудники Белорусского НИИ лесного хозяйства. Она несложна. На свежие осенние колодочки помещается грибница опят и вешенок обыкновенных. Почти два месяца в тепле и влаге созревает грибница. Затем чубрины засыпают грунтом, и уже через неделю — появляются грибы. С каждого гектара теплиц за год в институте получают до 200 тонн деликатесной продукции.

На снимке: круглый год в теплице растут грибы.

(Фотохроника ТАСС).

Если отпуск зимой

Тем, кто уходит в отпуск зимой, Владимирское бюро путешествий и экскурсий предлагает отдохнуть на приморских базах. В это время года значительно расширена экскурсионная программа, в погожие дни совершаются походы и прогулки по окрестностям. Конечно, в море купаться не придется, но свежий морской воздух взбодрит, принесет здоровье.

Хорошо можно отдохнуть на турбазах в Дивноморском (близ г. Геленджика), Ялте, Сочи, Сухуми. Приглашаем также от-

правиться на 10-дневные поездки в Ленинград, Тирасполь (с посещением Кишинева и Одессы), Прибалтику (с посещением Риги, Вильнюса, Таллина), 12-дневные поездки в Москву с размещением в туркомплексе «Измайлово».

За справками надо обращаться по адресу: г. Владимир, ул. Мира, парк имени 850-летия города. Телефон 32-56.

Л. ТИТОВА, методист бюро путешествий и экскурсий.

Дорожно-строительному управлению № 4 на постоянную работу срочно требуются: секретарь-машинистка, сторож. Оклады согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: ул. Севастопольская, 8, ДСУ-4 или в отдел по труду и производству при горисполкоме.

Производственному управлению бытового обслуживания населения на постоянную работу требуются: ст. кассир, кассир, приемщик фотоателье, бухгалтер. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в отдел кадров управления или в отдел по труду и производству при горисполкоме.

Детскому дому № 1 требуется: уборщица служебных помещений, групповая и начальная кухни. Оклад согласно штатному расписанию.

Обращаться: ул. 2-я Народная, детский дом № 1 или в отдел по труду и производству при горисполкоме.

Гусь-Хрустальной автомобильной школе ДОСААФ на постоянную работу требуются: автомеханик и преподаватель по автоделу. Оклад согласно штатному расписанию.

Обращаться: ул. Кирова, д. 4, телефон № 22-43 или 31-50 или в отдел по труду и производству при горисполкоме.

ОБЗОР ПОЭТИЧЕСКОЙ ПОЧТЫ

ОСНОВНАЯ ТЕМА

Лирические стихи тем и хороши, что они написаны, как говорится, от чистого сердца, пронизаны светлым или грустным настроением, что свойственно каждому человеку. Основная тема таких стихов — воспоминание о чем-то прекрасном, пусть это будет светлая любовь или картины детства, о жизни со всеми ее радостями и горестями и т. д.

Для нас кончились мухи, беды, Несла нам радиоволна; — Встречайте праздник — день Победы! С фашистом кончилась война...

Разгрому фашистских войск под Москвой в ноябрь-декабре 1941 года посвятил стихотворение персональный пенсионер республиканского значения А. Романов из поселка Велиководорский нашего района. Надо прямо заявить, что в стихах много риторики, есть строки из других поэтических произведений, как «недаром помнит вся Россия», что, конечно, нельзя допускать. Хорошее впечатление оставляет стихотворение «Хочу увидеть солнце» горожанки И. Беловой. В нем воспевается солнечное детство без рева бомб, чтобы никто не знал слова «война».

Наш автор Г. В. Горчин из рабочего поселка Курловский уже знаком читателям по своим стихам. Особенно любит он писать о родной природе. И вот новое его лирическое стихотворение «Крик журнали» — картина отлета этих птиц в жаркие края. Казалось бы, все это давно знакомо, все это видели, читали в стихах других поэтов. Любовь к Родине — это может не волновать, о чем и сказано задушевно в последней строфе:

Медь листвы, рябина и бруслина, Свежий воздух, сильная вода... Все это попробуй,

отними, И осиротеешь навсегда.

О мирном труде на просторных полях страны пишет в стихах «Вставало солнце грузное лениво», «Здравствуй, земля и солнце!», «Уборка», «Пускай погода нерадива» житель города И. Пискунов.

Мирное счастье, озаренное любовью к родной земле, своему труду, что может быть лучше для каждого из нас!

В. ИВЛЕВ.

Из города Фрязино Московской области прислали свои стихи, посвященные русским женщинам, В. А. Пискарев, проживавший ранее в селе Колпь Гусь-Хрустального района. Его стихотворение «Любимой матери от сына» пессимистич-

Управление троллейбуса гор. Владимира производит набор на курсы подготовки водителей троллейбуса. Срок обучения 5 месяцев. На курсы принимаются юноши и девушки не моложе 18 лет с образованием 8—10 классов. Стипендия 65 рублей в месяц.

Начало занятий — 15 января 1982 года. Одиночкам предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться по адресу: гор. Владимир, ул. Гастелло, 11, отдел кадров, тел. 66-13.

КИНО

КИНОТЕАТР «АЛМАЗ»
8 января цветной широкоформатный художественный фильм **БЕЗДНА** (2 серии). Сеансы: 10.30, 13.10, 16.18.20, 20.30.

На детском сеансе в 9 часов 8 января художественный фильм **ЗОЛУШКА**.

КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА
8 января художественный фильм **ЛИЧНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ НЕ ГАРАНТИРУЮ**.

Сеансы: 15, 17, 19, 21 час. КЛУБ СТЕКЛОЗАВОДА ИМ. ДЗВЕРЖИНСКОГО

8 января художественный фильм **ЭКИПАЖ** (2 серии). Сеансы: 17.30, 20 часов.

601550 г. Гусь-Хрустальный, ул. Калинина, д. 19/16. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 29-16, зам. редактора 39-32, ответственный секретаря 38-67, отделов: промышленного 28-40, сельскохозяйственного и бухгалтерии 34-55, писем 28-43.

Гусь-Хрустальная типография Владимира управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли

Адрес: ул. Калинина, 18. Газета выходит четыре раза в неделю, печать высокая, объем I печатный лист.

Ж. 10804 Заказ 138